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Настоящая методика распространяется на антенЕу измерrтельЕуIо П6-62
(пс тексту - антепва) и устанilвливаgт методику первичной и периодической поверок.

Первичной поверке подлежат дfiенны, выпускаемые из производства и вьD(одящlе из

ре\{онта. Период.tческой поверке подлежат 1lнтеI {ы, находящиеся в эксшryатдцм и на
хранении.

Поверка доJDкна произво,щ{ться в оргarниз цr-ю( аккредлтовilнными поверочными
лаOораторпями иJIи в оргalнах государственной метрологпческой службы.

Межповерочrъrй иЕтервал - 24 мес.

l Операцпп rr средства поверкп

1.1 При проведеЕии поверки доJDкIы бьrгь выпоrпrены сJ-IеJ{уюIIце оперzшцп,l и
прItменены средства поверки с характеристикllми, указанными в табJпrце 1.1.

1.2 При проведении поверки разрешается применять д)упrе меры и измерrrгеJIьные
прlлборы, обеспечиваюпце измереЕие соответствуюIщп пара}rетров с требуемой тотlостью.
Средства измеревпй, испоJьзуемые дu поверки, доJDкны быrь поверены в органах
го{]царственной мегрологической сrтркбы или в аккред.rтовltннъ,D( поверочных лабораториях
в с.отвgгствии с сТБ 8003-93.

Таблица 1.1

liаименование
операции

Внешний
осмотр

Опробоваlпrе

}',зпtерение КСВ
Rхода антенны

5.3 Измерrгель КСВ панорамный Р2-10б

,Щиапазон частот от 10 до 2140 МГц.
fиапазон измереrшя КСВН от 1,05 до 2,00
Погрешность измерения КСВН + (5К+1) %

2

Определение
погрешности
аЕтенного
ксэффшuеlгrа

5.4

Генератор сигн.шов высокочастотньй Г4-143

,Щиапазон частот m 20 до 400 МГц

Генератор сигналов высокочастотяьй Г4-76А

,Щиапазон частот от 400 до 1200 МГц

Частотомер элекгровrrо-счётЕый Ч3-б3

Погрешность определения частоты + 0,0l,

i,i
\

,,,,,,,,l.._n.,u \2
i i, ,1i_, ,],, i

,, ,,i,,,,,..,,,,, Iлз
.unn ,/6] l

,-с--\
\ý

Номер
пунюа

Нмменование и тип образцового средсtва измерений иJIи

вспомогательного средства поверки, основпые TexнIltleckиe
п ки

5.1

5.2

о')
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Продоrrжение таблицы 1.1

Во.rьтмегр В2-36

.Щиапазон }tзмеряемьD( напряжений от l00 мкВ до l0 мВ
Погрешность измерениJI н:шрлкения

-[,,,,-,,*[|Е|_,I-,

где
Uk- показапие прибора, В;
Un - предел шкалы прибора, В

Миlшtволътметр ВЗ -52l I

flиапазон измеряемьrх ншrряженrй от l0 мВ до 3 В

YcraroBKa образцовм П 1 -5

,Щиапазон частот от 30 до 1000 МГц
Погреппrость измерения Еlшрлкённости поля * б О/о

Измерrггель мощности М3-5 1

Погрешность измерения мопцrости + 4 %

Переход тройниковый ТП- 1 20

Антенна Пб-21 из комrrлекта установки П 1-5

Мачта Тг6.150.I79-02

Тренога ЮК4.136.001 Сп

Рулетка ЗПК3-10АУТ/1

2 Требования к квалифпкацпп поверпте,rей

2.1 К проведеНию измерениЙ при поверке и (или) обработке результатов измереrшй
JIопускают лиц, имеющих квirлифш<аlию яе ниже средrеrехrтической.

3 Требоваппя безопасttостп

3.1При подготовке и проведении повфки аЕтеЕны доJDIсIы соблюдаться требования
безопасности, указанные в р}товодстве по эксIшуатации УIIUIи 460451.001 РЭ (2.1''Меры
бозопасности").

4 Ус;rовпя поверки и подготовка к ней

4.1 При проведении поверrc{ Должны соблюдаться следующие условия:
- темперацра окружающей срелы (20 + 5) ОС;

- относительнilя влaDкность воздуха (65 + 15) %;
- атмосферное даыIение (100 * 4) кГIа (750 t 30) ш,r рт. ст.).

наtrменоваrrие
операции

Номер
пункта

Наименование и тип образцового средства измерений или
вспомогатсльного средства поверки, основные текllI.Iеские

истики едства по ки
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Примечание - ,Щопускасгся проведение поверки в условиях, отJIичаюIrцхся от

)iказадlыь есJrи они " 
;;;Й ,u пр"л,"", условий ,pnn,"""*, установленньтх на

IIов9ряемые анТе"rо 
" 

apao"r"u измерений, применяемБп пDи поверке,

4.2 ,Щ;я поверки *"о",,р,ОуЬя открытаяrrлощаЙ размФом 12х8 м,

Прш.лечание - Пр"";;;;'",*,"р",t * о,*р*оi I1лощадке до,rry_с_мется пРИ

0тс_\rгствии атмосферных ;ы;; 
"- 

np, .оопrол.нии доrrygп{мьгх условlпi эксILrryатаIцlи

'rчrж';::жУЪТ""ffi :"iН'r'#ТЖ,"J,i;нииразмеромнеме_нее._l2ХбХ4М,
обсiрудовшrноМ щrIами йЪ*р*""" из радиопоглощйщ..о матери{rла'' при условии

предваритеJIьно.о o,p,o"n"i* ",й*" 
*о,о,р",ного помещения на погрешность поверки,

4.4 При подготовке к повФке антенны долryу быгь выполнены подотовитеJьные

работы, указаня"" * оr*о"о}Ёi ,Т" ,-,Й",^"и УШЯИ,460451,001 РЭ,

5 Проведешrе поверкп

5.1 Внешнuй осJпо,пр _л лrтенвы
5.1.1 При внешнем осмотре доJDкно бьгrь усгановлено соответствие повФяемоl

-'"':"Ж"}:хТýЖ;ектности согласно l,з ушяи,46м51,001 рэ;

- отсуtствие ме**,*",** по"реждений, вrшяю_ппо< на рабоry T нтенны;

- отсугствие деф,*,о" поо*р"Ёо*rьгх покрьгпfr иjеткость маркирвки,

При на.tшчии деЕ"^,о, Б"о" доrшtна быть забраковаяа и напрirвлена в ремоЕт,

5.2 Опробованuе

5.2.1 Опробовштие сосгош из шроверки поворота aIrTeHHы по гJry поJUtрхзшц{и,

5,3 Измеренuе КСВ Bxoda анпенны

5.3.1 Проверку КСВ проводят в рабочем ry:i::* часtот при помошц панораl,{ного

IIз\{еритеJIя ксвн tкоэфоiйь .rъr"ои волItы напрюкеtшя) в соответствии с его

1,у*о"ол"r"о" no ЭКСПЛУаТаЦИИдиняют 
с измерителем ксвн с в соотвЕтgгвии с РИСУЯКОМ 5,1,

Испшryемую антеЕЕу {

РисУнок5.1-СхемасоеДиненияприборовприизмерекмКСВаЕтенны

5.4 Определевие антенпого коэффичвепта

5.4.1Проверку погрешности arнтеЕRого коэффиlиента проводят сравноЕием

из}rзреняого значения аятенного коэффшц,lента с его зЁачеItием для той же частоты,

ttпределёнrшм по гралуlФо вочному графику и

1000 МГц по мсгоду образчового
Измерение погрешности антенного

поjIя с помощью образцовой устшrовки
коэффшtи ента провод{тся на

п1_

Антетпш устанавливают Еа теногах ЮК4.136.001Сп с помоIцью мачт

N\\
oceBoil lмHrл,r площадки при горизоЕтtlль

\
\
\
\

4

\

\

ч

\

\

аrГеННЫ Д))Г На ДРУГа ПО аЗИIчfУry

ной поляризации и визумьно

5

обе

l - измеркгеrь KCBHI
2 - кабеrь УШЯИ.68568l ,005l

3 - пrгдrга УШЯИ,304599,005;
4 - аrгешrа исшryемая,

,l9,02
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1 - генератор высокочiютоl!ый;
2 - частотомер элеIсц)онно-счетный Ч3-б3;
3 - переход тройшпсовъй ТП-120;
4 - дешrrель напряжеlп.rя ,ЩН-l l3 (из комплекгаВ3-52lL);
5 - милливо.rьтм етр ВЗ-5И;
6 - во.тьтмегр В2-36;
7 - антеrпrа передающая П6-2l ;

8 - антеrпrа испыryемая;
9 - антеlша образцовм устfilовки П1-5;

l0 - измеритель мопшости М3-5 l .

Рисунок 5.2{хема соед,шения приборов при измереЕии iштенного коэффиIц{ента.

Включают генератор l и пrrавно увеличиsilют мощность на его вьD(оде, руководсlвуясь
при этом рекомендаlшями раздела 2 технического описаяия и инструкIц4{ по эксILтц/ата]цrи
IIИ2.-90.0l3 ТО установки П1-5.

Частота генератора доrrжна быть установлена равной частоте образцового диполя
уст.шовки Пi-5 с погрешностью не более + 0,1 %.

Производят отсчеты термо-Э,ЩС образцовой антенны 9 по вольтмегру б и напряжения
L/,,", на входе передающей аЕтенны 7 по милrивольтметру 5, после чего )п!tеньшalют мошшость
на выходе генератора до мини}fуr{а.

Заменяют образцовую антенну на испьrryемую 8, и визушrьно ориентируют ее Еа
Еередающую aHTeIrHy.

Регулировкой мощности на выходе гецератора устiшalвJlивают напряlкение U,* яа ьходе
перелающей акгенны и производят отсчет выходной мопцrости Pno, в Вт,
I{спытvемой a {тенны по измеритеJIю мощItости 10.

Производят описzlнные выше операции не менее тех раз при
LIn"o, после чего вычисJIяют средние арифмегические значения термо-ЭД
выходе испьrryемой аrпенны Р*.

и

есТВеНЯ

Расстояние меIцу передающей и исrrыryемой (образцовой) аrrтеrшами устанавливalют
(t,0 * 0,1) м. Высота установки fifiенн над поверхпостью Iшощадки - (2,0 + 0,1) м.

Приборы соедиЕIют по схеме, приведенной на рису (е 5.2.

ýý
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По градуировочным графикам установки П1-5 определяют значеЕия сопротивлениrI
R,. Ом, подогреватеJIя термопреобразователя образцовой антенны и тока 1r, А, в нем,
соответствующие средrему арифметическому значенrло термо-Э.ЩС.

Вычисляют значение напряrкенности поля d В/м, по формуле

,,=н{Rt+R ), (3)

где ft - коэффшц.tеrrг, приведенныЙ в аттестате устlшовки П1-5;
Л1 - сопротиыIение изJryчеЕиJI аЕIенны, приведенное в аттестате устilновки П1-5, Ом.

Определяют аrrтеrrный коэффпцлеrrт 1(о испыryемой антенны, дБ, по формуле

(4)

где &=50 Ом - сопроцв.rrенrе нагрузки на вьD(оде llHTeHHы (входrое сопртивление
преобразовате.тrя т€рмоэлекгрrr'Iеского 4.68 1.47 l.).

Погрешrость Ji(о, дБ, аrrгеrшого коэффиrцrеlrга опредеJIяют по формуле

il{"=к"-к:, (5)

где КоО - значение :lнтенного коэффшщента по град/ировощrому грфшсу на частоте
измерения.

Если погрсппrость Б.Ко не превышаgt + 1,5 дБ, то антенна считается пригодной с
приписанными значеrшями .Ко.

6. Офорrrrленпе результатов поверкп

6.1 Результаты повфки оформляют в виде протокола (приrrожеrше А).
6,2 На антенну, поверенную в соответствии с настоящей мgrодикой и прЕiн:lнной

лригодtой, нмосrттся оттиск поверительного к.rrеfruа и вьцается свидетельство по форме
IФиложения В СТБ 800З-93.

6.3 При оlрицательных результатах поверки вьцается извещение о непригодlости
средства измерения к применеЕию с указанием причин несоответсIвия устirновленным
rребованиям по форме приложения Г СТБ 800З-93. При этом обязателъньш явJIяется
fiогашение клейма п шпryлирование свидетеJIьства о гIоверке.

BeH;lb]

K-:2olq-j-' " 
Jр*п"
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Приложепие А
(рекомепдуемое)

Форма протокола поверки

Проmокол поверкu Л9 _

заводской NsантепЕы измеритезlьпой П6-62

заявитель

Наименование оргltнизации, проводившей поверку

Условпя поверкп:

температура окружaющего воздуха
относительнаrl влiDкность воздуха
атмосферное давление

"С;
о/.

кПа (мм рт.ст.)

Средства поверки:

Таблица 1

F[аименование средства измерений Заводской номер .Щата последней поверки
(атгестации)

2 Опробованпе (5.2)

ствеНЯь;

9 ý

i,ir

l Впешпий осмотр (5.1)

{

tý#;
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3 Опреде,леlrше метрологхческЕх харакгерпстяк (5.З)

3. l Резуштаты измереrrий:

Табrрrца 2

Jаключенпе о результатах поверкп

Свидgтельство Ns от
( I{звещеrше о непритодности)

Поверитель
личнм подпись, оттиск поверительЕого кJlеима

!ата поверки

*
\л
ý

ý

\

\
Sý"
\
\

Наименование операIши
поверки Проверяемая точка

Значение парамстра

измеренное цебуемоо

О пределеrтие КСВ
антенны в рабочем
дяапазоне частот

от 300 до 1000 МГц не более 2

Определеrше аЕтенного
коэффшшеmа и его
погрешцости

Частота, МГц К", дБ 6/С, дБ rC.1 дв Бк"0 дБ

300
не более

+ 1,5600

1000

веня

.+оr.]t.i яа
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Лист регпстрации измепений

Изм
Номералистов (страrич) Всего

листов
(стра-
нич) в
ДОКУ!чr.

Входяпшй
Nэ сопрово-
дительного

доýrм. и дата

Ns

доrry-
меЕта

Подп. .Щата

сТр

s

з

изме-
нённых

заме-
нённых

новых анну_
лиро-

BaHHbDt

\{ч
,'чlrи 7'-v
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